



标题新闻

今年2月访港旅客约146万人次 三年来首破百万

香港国际影视展开幕 逾700家全球展商呈献新作

澳门将举办“2023澳娱综合澳门国际龙舟赛”

澳门银行体系稳定且流动性充裕

台当局“通讯传播委员会”负责人陈耀祥被列为镜电视案被告

台湾1月实质薪资年减0.72% 创6年最大减幅

香港举办青年科学家论坛

华夏早报记者金松)由新基石科学基金会、香港科学院、京港学术交流中心共同主办的2023年“青年科学家50平方论坛”港澳专场近日在香港隆重举行。论坛以“从基础到前沿”为主题,多名国际知名科学家就前沿研究的新进展和与会者作交流,超过120位科研业界精英出席论坛,包括港澳地区的“科学探索奖”获奖者等。

香港特区政府创新科技及工业局局长孙东出席论坛并致辞表示,2022年公布《香港创新科技发展蓝图》,而新一份财政预算案也公布将拨出60亿港元资助大学和科研机构设立生命健康科技主题研究院,并预留30亿港元推动人工智能、量子科技等前沿科技领域的基础研究。



香港警方破获今年最大宗可卡因贩毒案

华夏早报记者(记者 向垣洪)香港警务处15日召开记者会公布,警方破获本年度最大宗可卡因贩毒案,在行动中拘捕一名45岁男子,检获约164公斤怀疑可卡因,市值约1.36亿元(港币,下同)。

警方毒品调查科行动组高级督察程思琦向传媒简报案情时指,警方于14日上午在粉岭执行打击贩毒行动时,发现一名可疑男子拿着一个黑色大旅行袋进入粉岭一个工厦单位。该男子离开时遭警方截查,并被押到上述单位。

警方在单位内共搜出怀疑可卡因总重约164公斤。

该名45岁男子被警方当场拘捕。程思琦表示,被捕人士报称无业,正被扣留调查,稍后会被暂控一项“贩运危险药物”罪,案件16日在粉岭裁判法院提堂。

程思琦提到,警方发现贩毒集团会利用偏远的工厦单位作为主要的毒品储存仓库,因为这类工厦单位远离市区,不仅租金便宜还容易掩人耳目,减低被执法人员发现的风险。警方呼吁业主在出租单位时留意租客背景。

程思琦表示,警方在本次行动中成功堵截一大批可卡因流入香港市场,警方相信,涉及本案的贩毒集团背后有黑社会参与。

她强调,警方会继续严厉执法,以情报为主导的方式从源头打击犯罪集团,阻止毒品流入香港市场,也打击黑社会利用贩毒获得收入。警方也重申,贩毒是非常严重的刑事罪行,一经定罪,最高可判处罚款500万元及终身监禁,市民切勿以身试法。



澳门4月举行文化传播月

华夏早报记者(记者 罗明荣)澳门特区政府文化局14日发布消息称,澳门4月将举办“文化传播月”,通过5大主题、16项精彩活动,让参与者在实践活动中提升美学触觉与素养,更深入地了解澳门独一无二的城市空间与世遗文化。

据介绍,“文化传播月”由“美学说”、“传承‘手’艺”、“艺·尝空间”、“艺文零距离”及“文化职场实习生”5大主题组成。其中“美学说”以建筑美学为主轴,邀得内地知名建筑艺术大师王澍,以“当建

筑与自然相遇——中国建筑的审美”为题,从个人的建筑实践,分享如何把自然地景与传统文化融合于新建筑物中。

在“传承‘手’艺”活动中,参与者可在世界文化遗产景点与工业遗址下,亲手塑造具景点元素的艺术品,包括创作世遗积木、世遗簇绒地毯、世遗相框等手工艺品,让参加者打开感官,欣赏世遗建筑及旧式爆竹厂的不同面向,置身其中领略建筑之美。“艺·尝空间”带领观众走进多个特色文化空间,家长与子女可以亲子艺游

方式参观饶宗颐学艺馆,了解这位文学泰斗的生平与风采。

“文化传播月”同时还提供了品味非遗传统的项目,“非遗零距离——葡挞制作技艺与唐饼制作技艺”活动由专业师傅示范制作葡挞与唐饼这两款非遗美食的技艺,参加者可以亲手制作,感受传统文化的精粹。在“剧场零距离——多媒体儿童剧《看不见的朋友》+后台体验”中,参加者在欣赏演出之余,还可深入后台,了解演出背后的制作玄机。



台湾4月恐大涨电价

华夏早报记者(记者 王芳)据香港“中评社”报道,台湾第二核能发电厂(以下简称核二厂)2号机14日除役,台当局经济部门将于3月底召开电价费率审议会,外界预估,4月电价势必调涨,甚至传出可能涨三成。台湾三三会理事长林伯丰认为,对于电价调涨,台当局对民生、产业用电应“一视同仁”,不能只针对工商业用电大户,并建议台当局重新检讨能源政策,在旧核电厂原址重建更有效率的新核电厂。

台媒报道称,林伯丰建议,住宅用电700度以上调涨,影响用户约8%,700度以下、约92%用户不调涨。由于近来国际油气、煤价已经回落,对调涨民生、产业用电,宜采阶段性调涨,但调幅不该超过去年决议的8.4%。

民进党当局“2025非核家园”时程将届,国际社会已将核能视为干净能源,在时代趋势下,林伯丰认为,电价应与能源政策一起检讨与调整,台湾能源有脆弱性,工商业界认为,“台湾一定会缺电”,呼

吁台当局诚实面对这件事,除建议核二厂、核三厂延后除役外,也希望台当局能评估,在旧核电厂原址重建一个更有效率的新核电厂,以达到供电稳定、合理电价的目标。

至于基本工资调涨,林伯丰指出,当物价上涨,薪资调整是必然的,但加薪方案应优先考虑对公司有贡献的员工,而不是“调涨基本工资”,主要是因为基本工资受害者是外籍劳工,应该要先调整公务人员薪资,“这对企业来讲很无奈,但也只能逆来顺受。”

上接 06 版

07 废弃绝缘子“刷刷”即上市

绝缘子是电力线路安全运营的重要保障之一,起着非常关键的绝缘作用。在河北河间市西旧馆村,树林里道路两旁堆放着一堆堆绝缘子,金属表面有明显被腐蚀的痕迹,有的甚至锈迹斑斑。

村民告诉记者,这些都是各地电网用过的旧绝缘子。村民承认,这些旧的绝缘子直接翻新,加工一下,然后弄下漆,

不做任何检测就会被再次销售到全国各地。同规格的绝缘子,新的每片20多元,而这些翻新的只要10多元。

记者调查发现,一些专门生产绝缘子的厂家,也在偷偷摸摸翻新旧绝缘子。庆荣电力器材有限公司年生产新绝缘子四十多万片,公司负责人坦承,他们的翻新只是简单地清洗盘体表面,给已经生锈的铁头喷上银色的油漆。经过这样简单翻新的绝缘子质量无法保障,容易被直接击穿、把线拉断。

公司负责人介绍,这些带着安全隐患的绝缘子,除了一部分卖给一些工厂外,还有相

当一部分通过各种方式流向电网工程。

在明发公司,翻新后的绝缘子也不检测,但会用一个合格证,盖住原来五花八门的旧商标,看起来像同一批新货。

记者在河间市调查发现,不少厂家都在售卖翻新绝缘子,假的试验报告、假的合格证,这样翻新的旧绝缘子,通过各种方式流向我们周边的电力工程

08 高标准农田的地下“漏洞”

在江苏省盐城市高标准农

田建设规划(2021-2030年)中可以看到,盐城市滨海县在10年内要建成110万亩高标准农田,2022年项目入库规划11.5万亩,计划总投资3.49亿元。

在高标准农田建设中,涵洞是引水灌溉、排水泄洪必不可少的配套设施,钢筋混凝土水泥管正是涵洞的核心构件。但是在滨海县高标准农田建设工地,记者却看到了这样一番景象:水泥管钢筋裸露,破损严重。

记者在采访中了解到,滨海县用于高标准农田建设的钢筋混凝土水泥管,是滨海县李

五水泥制品厂生产的。公司负责人介绍,他们公司生产国标和非标两种水泥管,一节管子价格相差140元,施工方选择了非标水泥管,钢筋使用量竟然缩水了一半。

记者调查发现,高标准农田涵洞项目中存在的问题远不止如此。为了掩人耳目,通过验收他们只是在进出口铺设一些混凝土。高标准农田施工规范显示,该项目涵洞设计使用年限为30年。但是位于滨海县界牌镇双巨村的两处已经完工的涵洞,一处出现明显的沉降,另一处涵洞也因基础沉降出现一条深深的裂缝。